

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Barbora Klevetová

Název práce: Zdraví ohrožující aktivity dětí na dětských táborech

Oponent práce: PhDr. Václav ŠKOP, CSc.

Téma a zaměření práce: Prázdninové pobyty dětí v přírodě a právě možnost jejich dlouhodobějších pobytů na letních táborech zůstávají i nadále vhodnou formou volnočasových aktivit. Snaha předcházet zdravotním rizikům při těchto akcích je vhodná a přínosná.

V případě předložené bakalářské práce se jedná o druhou verzi textu upraveného na základě připomínek při neúspěšné předchozí obhajobě.

Cíl práce a jeho jednoznačná formulace v celém textu bakalářské práce byla autorkou výrazně upravena. Tím byla splněna jedna ze zásadních připomínek k předchozí verzi. Ve vstupu do Výzkumné části /str. 37/ je správně uveden cíl výzkumu, kterým je "poznání toho, jak vedoucí pracovníci na táborech vnímají celkovou bezpečnost zajištění tábora". V kapitole 5.4 se autorka na základě interpretace analyzovaných dat a diskuse podle výzkumných otázek 1 až 4 k plnění tohoto cíle rovněž vyjadřuje.

Teoretická část práce: Jedná se o nově rozvrženou a solidně zpracovanou část textu, která zahrnuje kapitoly 1 až 4 v celkovém rozsahu 29 stran. Protože autorka zvolila menší typ písma, je faktický rozsah psaného textu větší. V první kapitole je charakteristika zotavovacích akcí a jejich organizátorů, podrobněji je zpracován vývoj českého skautingu. Náplní další kapitoly jsou stručné hygienické požadavky a zásady bezpečnosti při táborových činnostech. Oprávněné bylo rovněž zařazení kapitoly 3 "Zdraví", včetně oblasti první pomoci, a následné kapitoly 4. s uvedením charakteristiky využívaných pohybových aktivit a rituálů na táborech včetně prevence možných úrazů. Celá teoretická část tak získala kvalitnější náplň a ucelené uspořádání vzhledem k řešené problematice.

Empirické šetření: Pro praktickou část si autorka správně stanovila cíl šetření i výzkumný problém. Svým pojetím a rozsahem se jedná o jednoduché průzkumné šetření realizované na základě řízených strukturovaných rozhovorů se třemi vhodně vybranými respondenty. Jejich obsah byl podle autorky velmi podnětný, avšak sama uvádí, že v jejich průběhu vznikaly další otázky a objevovaly se ještě jiné okolnosti mimo sledovanou linii rozhovoru. Ruční písemný záznam se ukázal jako značně pomalý a v některých případech narušoval jejich průběh. Analýza získaných dat byla provedena metodou kódování, pro interpretaci výsledků byly zvoleny čtyři okruhy. Výstupem jsou stručná shrnutí poznatků vybraných vedoucích skautských táborů z oblasti bezpečnosti, rizikových situací a vhodných preventivních opatření pro letní dětské tábory - plně podle cíle praktické části, stanoveného výzkumného problému a výzkumných otázek.

Využitelnost pro praxi: Úvahy autorky o možnostech využití získaných výsledků v praxi jsou doposud ve značně obecné rovině. Změnilo se v tomto směru něco od doby zpracování bakalářské práce?

Formální stránka rozsah textu je pro bakalářskou práci dostatečný, větší podíl má část teoretická. Seznam použité literatury zahrnuje 18 titulů, 4 zákony a vyhlášky, 25 zdrojů z webových stránek, vše částečně využívané zejména v teoretické části v rámci citačních odkazů. Vyjadřování autorky je srozumitelné, ale i v opravené práci byla přehlédnuta gramatická chyba /str.38/, četnější drobné nedostatky jsou ve vlastním textu např. na str. 47.

Připomínky k obhajobě.

1. Podle výstupů VO 2 /str. 48/ jsou rizikové situace na táborech dány především lidským faktorem. Diskutujte tuto okolnost při obhajobě rovněž s ohledem na možný podíl úrovně kvalifikace a nízkého věku táborových vedoucích /viz str. 11 a 12, pracovníci tábora a odborné požadavky na jejich přípravu/.

Závěr: Dílčí problematika společensky aktuálního tématu je v práci uspokojivě řešena jak v teoretické rovině, tak i v rámci empirického šetření. Nároky bakalářské práce jsou splněny.

V Hradci Králové dne 17. 11. 2014

PhDr.Václav Škop, CSc.